PROVA SCRITTA n°2

1. Identifica tra le seguenti 'opzione corretta:
1. le maschere FFP3 sono inefficaci contro virus
2. le maschere FFP3 ed FFP2 hanno eguali capacita di filtrazione
3. le maschere FFP3 garantiscono una filtrazione maggiore del 95%
4. tutte le affermazioni sono corrette

2. Uno degli strumenti che permette la valutazione del rischio cadute ¢ la scala di:

1. Braden
2. Conley
3. Barthel
4. Glasgow

3. Per emiparesisiintende:

=

I'incapacita di riconoscere i volti

g

Perdita parziale della funzione motoria di una meta del corpo
3. lavisione sdoppiata di un oggetto singolo
4. la difficolta ad urinare

4. Unuomo di 78 anni presenta ulcera profonda e molto dolorante a livello della caviglia; le estremita
sono fredde e cianotiche. Molto probabilmente ci troviamo di fronte a:

1. ulcera gastrica

2. ulcera arteriosa

w

ulcera peptica

4. ulcera aftosa



5. Per “ernia” siintende:
1. un processo purulento localizzato
2. una forma di peritonite
3. la fuoriuscita di un viscere dalla cavita che normalmente lo contiene
4. un processo osseo vertebrale
6. Quale fra queste & una scala di valutazione dello stato mentale:
1. ScaladiBraden
2. Cincinnati Prehospital Stroke Scale
3. Mini Mental State Examination
4. Scaladi Conley
7. La “catena della sopravvivenza” consta, in sequenza, delle seguenti fasi:

1. RCP precoce, Valutazione dello stato della cute, soccorso vitale avanzato, diuresi e
natremia

2. defibrillazione precoce, trasporto avanzato, allerta precoce del sistema di soccorso di
emergenza/urgenza e soccorso vitale

3. trasporto avanzato precoce, RCP precoce, allerta precoce del sistema di soccorso di
emergenza/urgenza, defibrillazione precoce

4. allerta precoce del sistema di soccorso di emergenza/urgenza, RCP precoce di alta
qualita, defibrillazione precoce, trasporto e soccorso vitale avanzato

8. Peranisocoria si intende:
1. la presenza di pupille con dimensioni tra loro diverse
2. lavisione sdoppiata di un oggetto singolo
3. lincapacita di esprimersi mediante I'uso della parola
4. la difficolta ad urinare

9. Per quale delle seguenti patologie & indicato I’utilizzo di un ventilatore CPAP (Continuous Positive
Airway Pressure)?

1. Insufficienza renale
2. lpertensione arteriose
3. OSAS (Obstructive Sleep Apnea Syndrome)

4. asma bronchiale



10. Cosa si intende per “Sincope”?

1. perditaimprovvisa dell’appetito

N

w

difficolta respiratoria grave, necessita di ossigeno ad alti flussi

difficolta grave alla deglutizione

4. improvvisa e completa perdita di coscienza

11. Quali sono i valori normali della Frequenza Cardiaca in un adulto sano a riposo?

1.

3.

4.

120-150 battiti/min
3-6 battiti/min
60-100 battiti/min

20-30 battiti/min

12. Quale dei seguenti interventi & importante nella persona con difficolta di deglutizione?

1. somministrazione di bevande dolci

2. somministrazione di alimenti a doppia consistenza

3. igiene del cavo orale

4. tutte le risposte sono corrette

13. Per I'effettuazione dell’esame di urinocoltura, & necessario prelevare un campione:

1.

3.

4.

da primissimo mitto
subito prima di dormire
da mitto intermedio

dopo un pasto abbondante

14. Nell'individuo di sesso maschile adulto sano, il valore dell’emoglobina nel sangue:

1.

2.

3.

4.

E di circa 7-10 g/dI
E di circa 14-18 g/dI
E di circa 42-52 g/d|

E di circa 135-145 g/dI

15. Il delirium e:

1.

2.

uno stato di insonnia cronico

uno stato di depressione post-partum



3. undisturbo acuto e reversibile dell'attenzione, dello stato cognitivo e del livello di

coscienza
4. nessuna delle precedenti
16. Quale dei seguenti materiali NON & necessario per I'intubazione endotracheale?
1. Laringoscopio
2. Pinza di Klemmer
3. Tubo tracheale
4. Pinza di Magill
17. Quali tra i seguenti interventi puo essere messo in atto per la prevenzione delle cadute accidentali?
1. Utilizzo di scarpe con suola con antiscivolo
2. Posizionare un materasso antidecubito
3. Evitare diidratare il paziente
4. Tutte le affermazioni sono errate

18. Cosa si intende per “Near Miss”:

1. evento inatteso correlato al processo assistenziale e che comporta un danno al paziente non

intenzionale e indesiderabile

2. errore che ha la potenzialita di causare un evento avverso che non si verifica per caso
fortuito o perché intercettato o perché non ha conseguenze avverse per il paziente

3. evento avverso di particolare gravita che puo comportare morte o grave danno al paziente

4. nessuna delle precedenti

19. Con la L. 251/2000 “Disciplina delle professioni sanitarie infermieristiche, tecniche, della
riabilitazione, della prevenzione nonché della professione ostetrica”, viene riconosciuta la

possibilita di istituire:
1. Dirigenza delle professioni sanitarie
2. Presidenza dei sanitari
3. Nuove linee guida
4. Contratto collettivo Nazionale

20. 1l D.M 739/1994 “Regolamento concernente l'individuazione della figura e del relativo profilo
professionale dell'infermiere” individua come formazione post base i seguenti ambiti:

1. Sanita pubblica, pediatria, salute mentale, geriatria, area critica



2. Sanita pubbica, pediatria
3. Salute mentale, geriatria
4. Area critica
21. Individuare I'affermazione ERRATA riguardante il Sondino Naso-Gastrico (SNG)
1. Puo essere posizionato al fine di garantire I'alimentazione a pazienti disfagici
2. Puo essere di diverso calibro
3. Puo essere posizionato solo dallo specialista gastroenterologo
4. Puo essere eseguito un rx del torace per verificare il corretto posizionamento

22. Il Codice Deontologico delle Professioni Infermieristiche approvato nel 2019 all’art. 36 sancisce che:
“I'infermiere ai diversi livelli di responsabilita clinica e gestionale, ........cccceveeveece e e, ,
per la sicurezza dell’assistito, I'attivita degli operatori di supporto presenti nel processo assistenziale e
a lui affidati”.

Completare lo spazio libero nel testo, indicando I'opzione corretta tra le risposte sequenti.
1. pianifica, coordina, ma non verifica
2. pianifica, supervisiona, verifica
3. programma, non supervisiona, corregge
4. programma, coordina, non supporta

23. Quali sono, secondo la Raccomandazione del Ministero della Salute n. 17 del Dicembre 2014, i
cosiddetti momenti di Transizione di Cura in cui & essenziale effettuare una revisione accurata dei
medicinali assunti dal paziente per ridurre il rischio di errori in corso di terapia farmacologica?

1. il ricovero e la dimissione del paziente in ospedale
2. il trasferimento del paziente tra reparti della stessa struttura

3. il trasferimento del paziente in un’altra struttura ospedaliera o extraospedaliera

»

tutte le precedenti

24. Cosa significa la sigla RCT?
1. Randomizzazione Controllata e Testata
2. e l'acronimo inglese che significa gruppo di ricerca clinico (Research Clinical Team)

3. Rischio Clinico Teorico



4,

e I’acronimo inglese che significa studio clinico randomizzato e controllato (Randomized
Controlled Trial)

25. Nella lettera di dimissione di un paziente allettato e riportata la presenza di una lesione da pressione

al 1° stadio: a cosa corrisponde?

1.

3.

4.

iperemia che non scompare alla digitopressione
lesione cutanea a spessore totale con degenerazione e/o necrosi del sottocutaneo
zona iperemica con presenza di vesciche sierose

necrosi tissutale profonda, con interessamento muscolare e/od osseo

26. In condizioni fisiologiche, il valore della Natremia (sodiemia):

1.

3.

4.

E di circa 135-145 mEq/L
E di circa 105-130 mEq/L
E di circa 3,5-5,0 mEq/L

E di circa 175-200 mEq/L

27. Per caduta, secondo la Raccomandazione del Ministero della Salute n. 13 aggiornata al 1 Dicembre
2011, si intende:

1.

2.

4.

un improvviso spostamento verso I'alto dalla posizione seduta;

un improvviso, non intenzionale, inaspettato spostamento verso il basso dalla posizione
ortostatica o assisa o clinostatica;

un voluto e intenzionale spostamento verso il basso dalla sola posizione ortostatica;

nessuna delle precedenti

28. In condizioni di normalita, il range fisiologico di riferimento per la SpO, é:

4,

tra1’'88% e il 95%
sempre inferiore al 5%
16-20 atti/minuto

maggiore del 95 %

29. la VAS (Visual Analogue Scale) & una scala di valutazione usata per misurare:

1.

2.

la pressione arteriosa

la frequenza cardiaca



3. laSpO0..

4. il dolore

30. L'algoritmo BLS (Basic Life Support), nell’adulto, comprende compressioni toraciche e insufflazioni

d’aria in un rapporto:

1. 30:2
2. 255
3. 15:2
4. 20:2

DOMANDA DI RISERVA

31. Al signor Mario Rossi si deve somministrare Gentamicina 40 mg per via intramuscolare. Si ha a
disposizione una fiala di Gentamicina da 80 mg/2 ml, quanti ml devono essere prelevati?

1. 1ml
2. 0,5ml
3. 2ml

4, 4ml



